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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Jeune Afrique  

Echantillon  Echantillon de 542 personnes, représentatif des 
Français d’origine africaine, âgés de 18 ans et plus, 
inscrits sur les listes électorales 
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef 
de famille) après stratification par région. 
 
NB : Compte tenu de l’absence de données officielles 
permettant d’établir la structure de la population 
française d’origine africaine inscrite sur les listes 
électorales, les quotas utilisés dans le cadre de cette 
étude ont été extraits du cumul des 4 vagues du BPF 
(Baromètre Politique Français) réalisé par l’Ifop pour 
le CEVIPOF auprès d’un échantillon représentatif 
d’électeurs français. Au total, 21 776 personnes ont été 
interrogées dans ces 4 vagues, dont 806 déclarant avoir 
un parent ou un grand-parent originaire d’un pays 
d’Afrique. C’est sur la base de ces données actualisées 
que nous avons pu établir le profil de cette population. 
Ainsi, selon l’Ifop, les Français d’origine africaine 
représenteraient entre 3,5% et 4% de l’électorat 
français. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu en face à face au domicile 
des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 12 au 18 février 2008  
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La structure des répondants 
 

 Ensemble 
(%) 

SEXE   

   Homme ........................................................................................ 49 

   Femme ......................................................................................... 51 

   Total.............................................................................................. 100 

AGE   

   18 à 24 ans ................................................................................... 32 

   25 à 34 ans ................................................................................... 26 

   35 à 49 ans ................................................................................... 28 

   50 à 64 ans.................................................................................... 10 

   64 ans et plus ................................................................................ 4 

   Total.............................................................................................. 100 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE   

   Agriculteur.................................................................................... 2 

   Artisan, commerçant, chef d’entreprise........................................ 6 

   Cadre et profession intellectuelle supérieure ............................... 11 

   Profession intermédiaire .............................................................. 13 

   Employé ....................................................................................... 15 

   Ouvrier ......................................................................................... 43 

   Inactifs (hors retraités).................................................................. 10 

   Total.............................................................................................. 100 

ORIGINE GEOGRAPHIQUE   

   Afrique du Nord .......................................................................... 82 

   Afrique Subsaharienne ................................................................ 18 

   Total.............................................................................................. 100 
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- Les résultats de l’étude - 
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- A - 
 

Les Français d’origine africaine et les 
membres du gouvernement issus de la 

diversité 



Ifop pour Jeune Afrique – Les Français d’origine africaine et le gouvernement de Nicolas Sarkozy – Février 2008 6

.L’opinion sur la nomination au sein du gouvernement 
de personnalités issues de la diversité. 

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que la nomination en 2007 au sein du gouvernement de 

personnes issues de la diversité, comme Rachida Dati, Rama Yade ou 
Fadela Amara est pour vous... ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Bonne chose ..........................................................................   79  

• Une très bonne chose ........................................................................   29  

• Une assez bonne chose .....................................................................   50  

TOTAL Mauvaise chose ....................................................................   16  

• Une assez mauvaise chose ................................................................    7  

• Une très mauvaise chose ..................................................................    9  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    5  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’opinion sur la nomination au sein du gouvernement de personnalités issues de 
la diversité. 

 
 

TOTAL 
Bonne 
chose 

Une très 
bonne 
chose 

Une assez 
bonne 
chose 

TOTAL 
Mauvaise 

chose 

Une assez 
mauvaise 

chose 

Une très 
mauvaise 

chose 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    79 29 50 16 7 9 5 
SEXE           
   Homme ........................................................................ 76 28 48 21 10 11 3 
   Femme ......................................................................... 82 30 52 12 5 7 6 
AGE           
Moins de 35 ans    78 27 51 18 8 10 4 
   18 à 24 ans ................................................................... 73 25 48 23 10 13 4 
   25 à 34 ans ................................................................... 86 31 55 11 5 6 3 
35 ans et plus    80 31 49 14 7 7 6 
   35 à 49 ans ................................................................... 78 27 51 14 7 7 8 
   50 ans ou plus .............................................................. 82 39 43 14 7 7 4 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) .................. 79 37 42 15 9 6 6 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure ................ 83 25 58 14 5 9 3 
   Profession intermédiaire .............................................. 85 28 57 10 4 6 5 
   Employé ...................................................................... 80 33 47 13 5 8 7 
   Ouvrier ........................................................................ 75 29 46 21 10 11 4 
   Inactifs hors retraités (*) .............................................. 76 27 49 18 10 8 6 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE           
   Afrique du Nord .......................................................... 79 28 51 17 8 9 4 
   Afrique Subsaharienne ................................................ 81 32 49 13 5 8 6 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    79 30 49 17 9 8 4 
   Extrême Gauche / PC .................................................. 69 26 43 31 18 13 - 
   Parti Socialiste ............................................................. 81 30 51 15 7 8 4 
   Les Verts (*) ................................................................ 72 32 40 17 10 7 11 
Mouvement Démocrate    91 26 65 7 5 2 2 
Droite    94 36 58 4 - 4 2 
   UMP   96 36 60 2 - 2 2 
Sans sympathie partisane    60 18 42 29 9 20 11 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ................................................. 70 30 40 30 18 12 - 
   Ségolène Royal ............................................................ 81 30 51 14 7 7 5 
   François Bayrou .......................................................... 83 26 57 14 8 6 3 
   Nicolas Sarkozy (*) ..................................................... 92 41 51 6 3 3 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le membre du gouvernement issu de la diversité qui 
représente le mieux les Français d’origine africaine. 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, parmi ces trois membres du gouvernement issus de la 

diversité, lequel vous représente le mieux ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Fadela Amara ...................................................................................   31  

• Rachida Dati .....................................................................................   23  

• Rama Yade .......................................................................................   16  

 -  Aucune de celles-ci (réponse non suggérée) ...........................   26  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    4  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.Le membre du gouvernement issu de la diversité qui représente le mieux les 
Français d’origine africaine. 

 
 

Fadela 
Amara 

Rachida 
Dati 

Rama Yade 
 

Aucune de 
celles-ci 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    31 23 16 26 4 
SEXE         
   Homme ............................................................................................ 29 21 13 32 5 
   Femme ............................................................................................. 33 26 18 21 2 
AGE         
Moins de 35 ans    30 24 16 27 3 
   18 à 24 ans ....................................................................................... 29 23 16 29 3 
   25 à 34 ans ....................................................................................... 31 25 16 25 3 
35 ans et plus    32 22 16 26 4 
   35 à 49 ans ....................................................................................... 36 19 15 27 3 
   50 ans ou plus .................................................................................. 25 30 17 22 6 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ...................................... 29 14 21 28 8 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure .................................... 27 19 25 29 - 
   Profession intermédiaire .................................................................. 19 35 19 21 6 
   Employé .......................................................................................... 34 23 17 22 4 
   Ouvrier ............................................................................................ 35 22 13 27 3 
   Inactifs hors retraités (*) .................................................................. 29 16 11 41 3 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE         
   Afrique du Nord .............................................................................. 32 26 10 28 4 
   Afrique Subsaharienne .................................................................... 25 13 44 18 - 
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche    35 23 16 24 2 
   Extrême Gauche / PC ...................................................................... 43 19 - 35 3 
   Parti Socialiste ................................................................................. 34 24 17 24 1 
   Les Verts (*) .................................................................................... 29 23 26 13 9 
Mouvement Démocrate    35 18 22 25 - 
Droite    12 46 24 16 2 
   UMP   12 46 25 15 2 
Sans sympathie partisane    16 13 7 48 16 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ..................................................................... 29 11 4 56 - 
   Ségolène Royal ................................................................................ 34 25 16 22 3 
   François Bayrou .............................................................................. 35 18 20 23 4 
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................... 14 47 24 10 5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’action des trois membres du 
gouvernement issus de la diversité. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de l’action de 

chacune de ces trois personnalités ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOTAL 
Satisfait 

Très  
satisfait  

Plutôt  
satisfait 

TOTAL  
Mécontent 

Plutôt  
mécontent  

Très  
mécontent  

Nsp  
 

TOTAL 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Fadela Amara ..................................   60    12    48    32    18    14     8  100  

• Rama Yade ......................................   51    13    38    35    18    17    14  100  

• Rachida Dati ....................................   44    10    34    50    26    24     6  100  
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.Le jugement sur l’action des trois membres du gouvernement issus de la 
diversité. 

.Fadela Amara. 
 
 

TOTAL 
Satisfait 

Très 
satisfait 

Plutôt 
satisfait 

TOTAL 
Mécontent

Plutôt 
mécontent 

Très 
mécontent 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    60 12 48 32 18 14 8 
SEXE           
   Homme ...................................................................... 57 8 49 35 17 18 8 
   Femme ....................................................................... 63 16 47 29 19 10 8 
AGE           
Moins de 35 ans    59 12 47 35 20 15 6 
   18 à 24 ans ................................................................. 57 12 45 37 20 17 6 
   25 à 34 ans ................................................................. 61 12 49 32 20 12 7 
35 ans et plus    62 12 50 28 15 13 10 
   35 à 49 ans ................................................................. 60 10 50 32 21 11 8 
   50 ans ou plus ............................................................ 66 15 51 21 5 16 13 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ................ 66 14 52 26 20 6 8 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure .............. 60 11 49 39 25 14 1 
   Profession intermédiaire ............................................ 56 7 49 33 21 12 11 
   Employé ..................................................................... 66 17 49 27 16 11 7 
   Ouvrier ....................................................................... 60 11 49 33 17 16 7 
   Inactifs hors retraités (*) ............................................ 55 13 42 31 16 15 14 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE           
   Afrique du Nord ......................................................... 58 13 45 34 19 15 8 
   Afrique Subsaharienne ............................................... 67 8 59 24 13 11 9 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    63 14 49 32 19 13 5 
   Extrême Gauche / PC ................................................. 57 8 49 41 26 15 2 
   Parti Socialiste ........................................................... 64 15 49 30 19 11 6 
   Les Verts (*) .............................................................. 57 14 43 37 10 27 6 
Mouvement Démocrate    56 9 47 31 16 15 13 
Droite    79 2 77 13 11 2 8 
   UMP .......................................................................... 80 2 78 11 11 - 9 
Sans sympathie partisane    36 8 28 44 18 26 20 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ............................................... 40 12 28 54 33 21 6 
   Ségolène Royal .......................................................... 63 14 49 31 17 14 6 
   François Bayrou ......................................................... 66 12 54 23 15 8 11 
   Nicolas Sarkozy (*) ................................................... 76 6 70 12 12 - 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Jeune Afrique – Les Français d’origine africaine et le gouvernement de Nicolas Sarkozy – Février 2008 12

.Le jugement sur l’action des trois membres du gouvernement issus de la 
diversité. 

.Rama Yade. 
 
 

TOTAL  
Satisfait  

Très  
satisfait  

Plutôt  
satisfait  

TOTAL  
Mécontent 

Plutôt  
mécontent  

Très  
mécontent 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    13    38    35    18    17    14  
SEXE           
   Homme ........................................................................   45    12    33    41    19    22    14  
   Femme .........................................................................   56    15    41    29    16    13    15  
AGE           
Moins de 35 ans      52    13    39    34    17    17    14  
   18 à 24 ans ...................................................................   55    16    39    33    17    16    12  
   25 à 34 ans ...................................................................   49    11    38    35    17    18    16  
35 ans et plus      49    13    36    36    18    18    15  
   35 à 49 ans ...................................................................   49    11    38    39    21    18    12  
   50 ans ou plus ..............................................................   51    19    32    30    12    18    19  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ..................   54     5    49    34    17    17    12  
   Cadre et profession intellectuelle supérieure ................   58    12    46    41    22    19     1  
   Profession intermédiaire ..............................................   53    14    39    37    21    16    10  
   Employé ......................................................................   42    14    28    44    25    19    14  
   Ouvrier ........................................................................   49    13    36    34    16    18    17  
   Inactifs hors retraités (*) ..............................................   57    11    46    23     8    15    20  
ORIGINE GEOGRAPHIQUE           
   Afrique du Nord ..........................................................   48    12    36    36    18    18    16  
   Afrique Subsaharienne ................................................   63    21    42    30    16    14     7  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      53    13    40    34    18    16    13  
   Extrême Gauche / PC ..................................................   32     2    30    51    31    20    17  
   Parti Socialiste .............................................................   56    14    42    31    16    15    13  
   Les Verts (*) ................................................................   56    19    37    32    11    21    12  
Mouvement Démocrate      49    17    32    33    11    22    18  
Droite      79    22    57    17    13     4     4  
   UMP     82    22    60    14    12     2     4  
Sans sympathie partisane      20     9    11    56    27    29    24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) .................................................   48    11    37    46    16    30     6  
   Ségolène Royal ............................................................   54    15    39    30    17    13    16  
   François Bayrou ..........................................................   50    11    39    36    18    18    14  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................   72    20    52    21    13     8     7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’action des trois membres du gouvernement issus de la 
diversité. 

.Rachida Dati. 
 
 

TOTAL 
Satisfait 

Très 
satisfait 

Plutôt 
satisfait 

TOTAL 
Mécontent

Plutôt 
mécontent 

Très 
mécontent 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 10 34 50 26 24 6 
SEXE           
   Homme ........................................................................ 40 9 31 55 27 28 5 
   Femme ......................................................................... 48 11 37 46 25 21 6 
AGE           
Moins de 35 ans    43 8 35 53 29 24 4 
   18 à 24 ans ................................................................... 46 10 36 50 28 22 4 
   25 à 34 ans ................................................................... 40 6 34 55 30 25 5 
35 ans et plus    46 12 34 47 22 25 7 
   35 à 49 ans ................................................................... 40 9 31 54 26 28 6 
   50 ans ou plus .............................................................. 59 20 39 31 12 19 10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) .................. 36 6 30 57 26 31 7 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure ................ 38 6 32 59 30 29 3 
   Profession intermédiaire .............................................. 42 17 25 49 29 20 9 
   Employé ...................................................................... 44 7 37 52 28 24 4 
   Ouvrier ........................................................................ 43 8 35 52 26 26 5 
   Inactifs hors retraités (*) .............................................. 57 11 46 34 16 18 9 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE           
   Afrique du Nord .......................................................... 45 10 35 49 24 25 6 
   Afrique Subsaharienne ................................................ 38 7 31 56 35 21 6 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    43 9 34 52 27 25 5 
   Extrême Gauche / PC .................................................. 27 2 25 71 25 46 2 
   Parti Socialiste ............................................................. 45 10 35 50 28 22 5 
   Les Verts (*) ................................................................ 45 8 37 46 23 23 9 
Mouvement Démocrate    54 11 43 39 21 18 7 
Droite    76 23 53 24 15 9 - 
   UMP   77 22 55 23 16 7 - 
Sans sympathie partisane    27 4 23 62 29 33 11 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) ................................................. 31 4 27 66 27 39 3 
   Ségolène Royal ............................................................ 44 11 33 50 28 22 6 
   François Bayrou .......................................................... 50 6 44 42 22 20 8 
   Nicolas Sarkozy (*) ..................................................... 68 19 49 30 21 9 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact de la présence de personnalités issues de la 
diversité sur les discriminations. 

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que la présence de ces personnalités au sein du 

gouvernement... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• A contribué à réduire les discriminations .........................................   27  

• A contribué à accentuer les discriminations .....................................    9  

• N’a rien changé ................................................................................   63  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    1  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’impact de la présence de personnalités issues de la diversité sur les 
discriminations. 

 
 

A contribué à 
réduire les 

discriminations

A contribué à 
accentuer les 

discriminations 

N’a rien 
changé 

 
 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    27 9 63 1 
SEXE        
   Homme .................................................................................................. 24 7 69 - 
   Femme .................................................................................................. 31 10 58 1 
AGE        
Moins de 35 ans    24 9 67 - 
   18 à 24 ans ............................................................................................. 22 10 68 - 
   25 à 34 ans ............................................................................................. 25 9 65 1 
35 ans et plus    33 8 58 1 
   35 à 49 ans ............................................................................................. 33 10 56 1 
   50 ans ou plus ........................................................................................ 33 3 64 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ............................................ 26 6 68 - 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure ......................................... 29 3 65 3 
   Profession intermédiaire ........................................................................ 31 8 61 - 
   Employé ................................................................................................ 30 11 58 1 
   Ouvrier .................................................................................................. 23 11 66 - 
   Inactifs hors retraités (*) ........................................................................ 34 5 61 - 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE        
   Afrique du Nord .................................................................................... 28 10 62 - 
   Afrique Subsaharienne .......................................................................... 26 3 70 1 
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche    27 9 64 - 
   Extrême Gauche / PC ............................................................................ 15 11 74 - 
   Parti Socialiste ....................................................................................... 27 9 63 1 
   Les Verts (*) .......................................................................................... 43 12 45 - 
Mouvement Démocrate    33 - 67 - 
Droite    51 2 45 2 
   UMP ...................................................................................................... 53 2 43 2 
Sans sympathie partisane    12 14 74 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ........................................................................... 20 11 69 - 
   Ségolène Royal ...................................................................................... 27 8 65 - 
   François Bayrou .................................................................................... 31 3 64 2 
   Nicolas Sarkozy (*) ............................................................................... 41 5 51 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Les Français d’origine africaine et la 
politique de Nicolas Sarkozy 
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.L’évolution de la situation des personnes d’origine 
africaine depuis l’élection de Nicolas Sarkozy. 

 
 
 
 
 
Question : Plus généralement, estimez-vous que, depuis l’élection de Nicolas 

Sarkozy, la situation des Français d’origine africaine... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• S’est améliorée .................................................................................    8  

• S’est dégradée ...................................................................................   28  

• N’a pas changé .................................................................................   62  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    2  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’évolution de la situation des personnes d’origine africaine depuis l’élection de 
Nicolas Sarkozy. 

 
 

S’est 
améliorée 

S’est 
dégradée 

N’a pas 
changé 

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    8 28 62 2 
SEXE        
   Homme ................................................................................................... 8 32 56 4 
   Femme ................................................................................................... 8 24 67 1 
AGE        
Moins de 35 ans    7 31 60 2 
   18 à 24 ans .............................................................................................. 7 33 58 2 
   25 à 34 ans .............................................................................................. 8 28 63 1 
35 ans et plus    9 24 64 3 
   35 à 49 ans .............................................................................................. 8 27 63 2 
   50 ans ou plus ......................................................................................... 12 19 64 5 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ............................................. 5 24 69 2 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure .......................................... 5 24 66 5 
   Profession intermédiaire ......................................................................... 12 24 64 - 
   Employé ................................................................................................. 8 30 61 1 
   Ouvrier ................................................................................................... 9 30 61 - 
   Inactifs hors retraités (*) ......................................................................... 3 34 55 8 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE        
   Afrique du Nord ..................................................................................... 9 26 63 2 
   Afrique Subsaharienne ........................................................................... 6 37 53 4 
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche    6 30 63 1 
   Extrême Gauche / PC ............................................................................. 8 40 52 - 
   Parti Socialiste ........................................................................................ 6 28 65 1 
   Les Verts (*) ........................................................................................... 3 28 69 - 
Mouvement Démocrate    8 26 57 9 
Droite    30 8 52 10 
   UMP ....................................................................................................... 31 6 53 10 
Sans sympathie partisane    3 35 59 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ............................................................................ 3 47 50 - 
   Ségolène Royal ....................................................................................... 7 28 64 1 
   François Bayrou ..................................................................................... 14 22 62 2 
   Nicolas Sarkozy (*) ................................................................................ 22 9 57 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la politique étrangère française à 
l’égard des pays africains et arabes depuis l’élection de 

Nicolas Sarkozy. 
 
 
 
 
 
Question : De manière générale, estimez-vous que, depuis l’arrivée de Nicolas 

Sarkozy au pouvoir, la politique étrangère de la France à l’égard des 
pays africains et arabes... ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• A changé en bien ..............................................................................   15  

• A changé en mal ...............................................................................   28  

• N’a pas changé .................................................................................   54  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    3  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.Le jugement sur la politique étrangère française à l’égard des pays africains et 
arabes depuis l’élection de Nicolas Sarkozy. 

 
 

A changé en 
bien 

A changé en 
mal 

N’a pas 
changé 

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    15 28 54 3 
SEXE        
   Homme ................................................................................................... 16 30 51 3 
   Femme ................................................................................................... 13 26 57 4 
AGE        
Moins de 35 ans    14 33 51 2 
   18 à 24 ans .............................................................................................. 12 35 51 2 
   25 à 34 ans .............................................................................................. 17 30 50 3 
35 ans et plus    15 21 59 5 
   35 à 49 ans .............................................................................................. 14 19 61 6 
   50 ans ou plus ......................................................................................... 19 24 55 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ............................................. 15 26 59 - 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure .......................................... 15 24 58 3 
   Profession intermédiaire ......................................................................... 13 27 52 8 
   Employé ................................................................................................. 15 28 53 4 
   Ouvrier ................................................................................................... 16 29 53 2 
   Inactifs hors retraités (*) ......................................................................... 14 36 45 5 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE        
   Afrique du Nord ..................................................................................... 15 26 56 3 
   Afrique Subsaharienne ........................................................................... 12 36 48 4 
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche    12 30 55 3 
   Extrême Gauche / PC ............................................................................. 6 48 46 - 
   Parti Socialiste ........................................................................................ 13 28 56 3 
   Les Verts (*) ........................................................................................... 8 25 64 3 
Mouvement Démocrate    14 39 45 2 
Droite    55 2 37 6 
   UMP ....................................................................................................... 56 3 36 5 
Sans sympathie partisane    6 26 61 7 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot (*) ............................................................................ 6 40 42 12 
   Ségolène Royal ....................................................................................... 13 29 55 3 
   François Bayrou ..................................................................................... 17 35 47 1 
   Nicolas Sarkozy (*) ................................................................................ 41 6 48 5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’opinion concernant la politique d’immigration 
choisie du gouvernement. 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, approuvez-vous ou désapprouvez-vous la 

politique d’immigration choisie du gouvernement ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Approuve ..............................................................................   28  

• Vous approuvez tout à fait ................................................................    8  

• Vous approuvez plutôt ......................................................................   20  

TOTAL Désapprouve .........................................................................   69  

• Vous désapprouvez plutôt ................................................................   20  

• Vous désapprouvez tout à fait ..........................................................   49  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    3  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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.L’opinion concernant la politique d’immigration choisie du gouvernement. 
 
 

TOTAL 
Approuve

 

Vous 
approuvez 
tout à fait 

Vous 
approuvez 

plutôt 

TOTAL 
Désapprouve

 

Vous 
désap- 

prouvez 
plutôt 

Vous 
désap- 

prouvez 
tout à fait 

Nsp 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    28 8 20 69 20 49 3 
SEXE           
   Homme ..................................................................... 28 8 20 69 17 52 3 
   Femme ...................................................................... 29 9 20 68 22 46 3 
AGE           
Moins de 35 ans    26 8 18 72 20 52 2 
   18 à 24 ans ................................................................ 28 7 21 72 19 53 - 
   25 à 34 ans ................................................................ 23 8 15 74 23 51 3 
35 ans et plus    32 9 23 63 18 45 5 
   35 à 49 ans ................................................................ 34 10 24 61 16 45 5 
   50 ans ou plus ........................................................... 30 8 22 64 21 43 6 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ............... 37 11 26 53 14 39 10 
   Cadre et profession intellectuelle supérieure ............. 25 6 19 75 32 43 - 
   Profession intermédiaire ........................................... 25 13 12 73 31 42 2 
   Employé .................................................................... 25 5 20 68 15 53 7 
   Ouvrier ...................................................................... 27 9 18 70 18 52 3 
   Inactifs hors retraités (*) ........................................... 38 5 33 62 13 49 - 
ORIGINE GEOGRAPHIQUE           
   Afrique du Nord ........................................................ 30 9 21 66 19 47 4 
   Afrique Subsaharienne .............................................. 23 6 17 77 23 54 - 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    26 7 19 71 21 50 3 
   Extrême Gauche / PC ................................................ 26 13 13 74 11 63 - 
   Parti Socialiste .......................................................... 25 7 18 72 24 48 3 
   Les Verts (*) ............................................................. 40 - 40 57 11 46 3 
Mouvement Démocrate    39 14 25 61 14 47 - 
Droite    62 26 36 34 13 21 4 
   UMP ......................................................................... 63 25 38 33 13 20 4 
Sans sympathie partisane    11 - 11 80 17 63 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot (*) .............................................. 15 3 12 81 13 68 4 
   Ségolène Royal ......................................................... 24 8 16 73 24 49 3 
   François Bayrou ........................................................ 40 13 27 58 17 41 2 
   Nicolas Sarkozy (*) .................................................. 68 24 44 27 9 18 5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


